

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 20 (9314)

ЧЕТВЕРГ, 13 февраля 1986 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

РАБОЧАЯ СТОЛОВАЯ

В широком и многообразном комплексе социально-бытовых условий трудящихся на производстве важную роль играет организация питания по месту работы. От уровня деятельности рабочих столовых во многом зависят здоровье трудящихся, их настроение, работоспособность, а в равной мере и выполнение производственных задач.

Среди них, как известно, первостепенное значение имеет повышение производительности труда. Зависимость этого показателя качества от организации рабочего питания доказана. В народе издавна бытует поговорка: «Как поешь, так и поработаешь».

Истинны эти не новые, однако не для всех очевидные. В целом организация питания рабочих на предприятиях нашего города не отвечает современным требованиям. Во многих рабочих столовых далеко от норматива число посадочных мест. Прироста сети общественного питания при промышленных предприятиях не наблюдается. Подчас допускаются срывы заданий по развитию материально-технической базы.

Конечно, улучшение организации питания рабочих нельзя сводить только к развитию этой базы. Перед трестом общественного питания в текущей пятилетке стоит задача совершенствовать формы и методы обслуживания, которые позволят лучше использовать материальную базу, повысить выпускную способность столовых. К ним относятся отпуск комплектованных рационов по абонементам, внедрение механизированных линий раздачи, предварительное накрытие столов.

Надо совершенствовать, развивать диетическое питание. В решении этой задачи должны участвовать как общепит, так и промышленные предприятия. В этом деле очень важна помощь медиков. Следует полнее использовать возможности для оборудования на базе действующих столовых диетотделений и диетуголков.

Успех деятельности рабочих столовых во многом зависит от руководителей предприятий. С должной заботой относятся к столовым, например, администрация промышленного предприятия, ДПМК-2, УПП ВОГ. Некоторые же руководители проявляют бездеятельность. Невосвременно выделяют транспорт для подвоза продукции, не создают нужных условий для работников кухни, хотя все это предусмотрено в договорных обязательствах. Прежде всего это касается райсельхозтехники и райсельхозхимии.

Главным показателем в работе столовых является качество блюд. На это следует обращать особое внимание. Надо разнообразить меню по дням недели, выдерживать ассортимент в течение дня.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ



В деловом ритме ведется вывозка органических удобрений на поля своими силами в колхозе «XXI партсъезд». Четко и слаженно идет работа механизаторов. До шести тракторов становится один за другим под ковш погрузчика. Среди тех, кто в колонне тракторов ведет свой «Бе-

ларусь» от ферм к полям, молодой коммунист механизатор Александр Иванович Александров. Пять лет трудится он в колхозе, с любой порученной работой хорошо справляется.

НА СНИМКЕ: А. И. Александров.
Фото Ю. Орлова.

● Позывные «красной субботы»

ФРОНТ РАБОТ НАМЕЧЕН

ПРОВЕСТИ 15 февраля коммунистический субботник, посвященный XXVII съезду нашей партии, — эта инициатива с одобрением встречена в трудовых коллективах совхоза «Салют».

Чтобы субботник прошел организованно, создана специальная комиссия по его организации. В первую очередь решено завершить вывозку органических удобрений собственными силами. Если сейчас органика на поля доставляется двумя механизированными звеньями, в день «красной субботы» бу-

дет организовано еще одно звено.

К своей работе приступит звено по ремонту механизмов на животноводческих фермах. Такое звено уже создано, руководит им Виктор Алексеевич Лавренов.

Важное внимание уделено организации ремонта тракторов, кормодобывающей и другой техники.

Животноводы хозяйства день «красной субботы» встретят на своих обычных рабочих местах.

О. ФЕДОРОВ,
внешт. корр.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета

ПОБЕДИТЕЛИ ЗА ЯНВАРЬ

БЮРО Опочецкого райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, рассмотрев итоги социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов района за январь 1986 года, решили признать победителем социалистического соревнования среди хозяйств района и присудили переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства с занесением на Доску почета районной газеты «Красный маяк» колхоз имени Мичурина (председатель В. Ф. Орлов, секретарь парторганизации З. П. Аксенова), животноводы которого в январе 1986 года надоили от каждой коровы по 227 килограммов молока, увеличив удой по сравнению с этим же периодом прошлого года на пять килограммов.

Отмечена положительная работа совхоза «Салют» (директор Н. В. Васильев, секретарь парторганизации О. Г. Федоров), животноводы которого в январе 1986 года надоили от каждой коровы по 154 килограмма молока, увеличив удой по сравнению с этим же периодом прошлого года на 17 килограммов.

Отмечена неудовлетворительная работа колхоза «Красное Заречье» (председатель М. А. Мазевич, секретарь парторганизации Т. И. Барышева) и совхоза «Глубоковский» (директор Р. П. Сорочкин, секретарь парторганизации Н. А. Константинов), животноводы которых в январе 1986 года снизили удой по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Переходящий красный

вымпел присужден коллективу молочнотоварной фермы Антоново совхоза «Опочецкий» (старшая доярка Л. Г. Тимофеева), который в январе 1986 года получил по 325 килограммов молока от каждой из 90 коров, увеличив удой по сравнению с этим же периодом прошлого года на 40 килограммов, и занял первое место в социалистическом соревновании среди молочнотоварных ферм района.

Присужден переходящий красный вымпел и занесены на Доску почета газеты «Красный маяк»:

— доярка совхоза «Опочецкий» Клавдия Михайловна Захарова, которая надоила в январе 1986 года по 373 килограмма молока от 24 закрепленных коров и заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— доярка совхоза «Опочецкий» Людмила Георгиевна Тимофеева, которая надоила в январе 1986 года по 351 килограмму молока от 27 закрепленных коров и заняла второе место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— дояр совхоза «Опочецкий» Иван Михайлович Иванов, который надоил в январе 1986 года по 339 килограммов молока от 24 закрепленных коров и занял третье место в социалистическом соревновании;

— телятница совхоза «Красный фронтвик» Раиса Егоровна Белоусова, которая получила от 50 голов среднесуточный привес по 1071 грамму;

— скотница по откорму крупного рогатого скота колхоза имени Мичурина Вера Васильевна Ильина, которая получила среднесуточный привес по 700 граммов от закрепленного поголовья.

Идет месячник по вывозке органики

ЗАДАНИЕ НЕ ВЫПОЛНЕНО

В понедельник, 10 февраля, в исполкоме районного Совета народных депутатов состоялось совещание, на которое были приглашены руководители хозяйств ряда промышленных предприятий и организаций района. В совещании приняли участие и выступили председатель исполкома райсовета И. П. Павлов, секретарь районного комитета КПСС Т. А. Васильева, председатель районного агропромышленного объединения В. Л. Васенькин и другие.

НА СОВЕЩАНИИ было отмечено, что по-прежнему для земледельцев района остается решение задачи, связанной с вывозкой органических удобрений на поля. Однако доведенные задания до колхозов и совхозов в целом по району не выполняются. Если в среднем за день планировалось всеми силами доставлять под урожай нынешнего года семь тысяч тонн, доставляется от четы-

рех до пяти тысяч.

Успешно в течение месячника работают по накоплению органики совхоз «Опочецкий», колхозы «XXI партсъезд», «Вперед», имени Любимова и ряд других хозяйств района. Однако этого не скажешь о колхозах «Красное Заречье», «Урожай» совхозах «Салют», «Духновский».

Ввиду общего невыполнения заданий по вывозке местных удобрений на поля, бю-

ро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов при подведении итогов социалистического соревнования решили не присуждать ведущих мест ни хозяйствам, ни подрядным организациям.

«Снизилась» темпы вывозки торфа с болот района. До сего времени здесь царит неорганизованность и неразбериха с погрузкой органики.

В оставшиеся дни месячника необходимо удвоить усилия, чтобы запланированное количество навоза и торфа было доставлено под нынешний урожай.

На совещании также шел серьезный разговор о дополнительных мерах по производству и продаже молока

государству. Если в среднем от коровы по району надаивали по 4,8 килограмма молока, то теперь продуктивность снизилась на сто граммов.

Особенно тревожное положение с продуктивностью скота в колхозах «Красный Октябрь», имени Любимова и в ряде других хозяйств. С отчетностью продажи этой продукции, отелов коров в колхозах и совхозах царит полная неразбериха.

Падение продуктивности молочного стада в ряде хозяйств связано с запущенной племенной работой, из-за чего отелы сдвинулись на более поздние сроки. Со стороны специалистов нет надлежащего контроля за пополнением рациона кормления скота. Фактически не даются животным веточные хлопья в колхозах имени Мичурина, имени Любимова, в совхозах «Опочецкий», «Глубоковский».

Навстречу XXVII съезду КПСС ДОЛГ И ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО

Сегодня перед нашей страной, готовящейся к XXVII съезду КПСС, встают большие задачи по ускорению социально-экономического развития и повышению эффективности общественного производства. Задача, поставленная партией на три грядущие пятлетки обеспечить прирост промышленного потенциала равный тому, что создан за все предыдущие годы Советской власти, вдохновляет советский народ.

ТАКИХ результатов мы должны достигнуть в основном за счет постоянного повышения личного профессионального мастерства, расширения зоны обслуживания, совмещения профессий, лучшего использования новой техники, применения новаторских решений, наиболее производительных приемов труда. Для каждого из нас ближайшая практическая цель — помочь рядом работающим товарищам стать в ряды ударников, решительно улучшить дело на своем рабочем месте.

Трест общественного питания за минувший год план по выпуску собственной продукции выполнил на 100,8 процента. По сравнению с 1984 годом

рост составил 3,2 процента, или 50,3 тысячи рублей. В госбюджет перечислено 102,2 тысячи рублей прибыли. Однако план розничного товарооборота за 1985 год не выполнен: сказались изменение структуры товарооборота.

В тресте насчитывается 39 предприятий розничной торговли и 18 предприятий с кухнями, в которых трудятся свыше 250 человек. Среди них 90 ударников коммунистического труда, один отличник советской торговли, двое работников награждены нагрудным знаком «Ударник одиннадцатой пятилетки».

С пятилетним планом по выпуску собственной продукции справились коллективы resto-

рана «Юбилейный», кафе «Чайка», столовые ДПМК-2, авторемонтного завода, льнозавода, цеха № 2 Краснородской швейной фабрики и многие другие. Двадцать буфетов выполнили пятилетний план по розничному товарообороту.

Трест общественного питания имеет свое подсобное хозяйство. За 1985 год получено в убойном весе 10,8 тонны свинины. Начато строительство свинарника на 500 голов с воспроизводством. Закуплено, децентрализованно и у населения товаров на сумму свыше 466 тысяч рублей.

Развивается материально-техническая база. В минувшем году построен цех овощных полуфабрикатов, складские помещения под продовольственный склад. Введены в строй кафе при гостинице на 80 посадочных мест и кондитерский цех. Проведен капитальный ремонт ресторана. Оснащены новой мебелью кафе при го-

стинице и ресторан «Юбилейный». Обновлен интерьер большого и банкетного залов ресторана, молочного бара.

Приступили к строительству «Пончиковой» в районе кинотеатра «Маяк». Дополнительно открывается буфет при городской бане по торговле соками и прохладительными напитками.

Силами нашего треста заготовлено и заложено на зимнее хранение 176,7 тонны картофеля, 178,8 тонны овощей свежих. Разработаны мероприятия по торговле в весенне-летний период.

Мы горячо одобряем политический курс партии, выработанный апрельским и октябрьским (1985 г.) Пленумами ЦК КПСС, проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Работники треста общественного питания, встав на предсъездовскую трудовую вахту, первым пунктом принятых обязательств наметили выполнить план двух месяцев по выпуску собственной продукции к дню открытия съезда.

З. ПОЛИВАРА,
директор треста
общественного питания.

В учебных коллективах Кадры — селу



Московская область. Высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства, вооруженных новейшими достижениями науки и техники, методами хозяйственного руководства и управления, готовит без отрыва от производства Всесоюзный ордена «Знак Почета» сельскохозяйственный институт заочного образования. На шести факультетах одновременно обучается 11 тысяч студентов. В этом году в институте получают высшее образование 1200 человек. В их числе механизаторы, мастера машинного доения, агрономы и зоотехники, инженеры и экономисты.

Для повышения уровня знаний студентов широко применяются технические средства обучения, действующее оборудование для ферм, большой парк сельскохозяйственных машин, а также современные вычислительные машины.

НА СНИМКЕ: (слева направо) студенты III курса агрономического факультета агроном подсобного хозяйства Глуховского хлопчатобумажного комбината Московской области Иван Сидоров и агроном колхоза «Заветы Ильича» Узловского района Тульской области Александр Юшин на лабораторных занятиях.

(Фотохроника ТАСС).

Совещались строители

СОСТОЯЛОСЬ совещание актива строительной-ремонтных организаций. С докладом о работе строительных организаций района в прошедшем году и одиннадцатой пятилетке и задачах по повышению эффективности строительного производства и качества выполняемых работ выступил второй секретарь райкома КПСС Г. Н. Анисимов. В обсуждении доклада приняли участие начальник отдела капитального строительства управления сельского хозяйства В. И. Ильин, секретарь парторганизации МПМК И. В. Федорова, бригадир ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» Л. И. Эльвикс, председатель колхоза имени Любимова А. Д. Амирханян, слесарь малой механизации ПМК-538 А. Е. Федоров, мастер ДРСУ В. И. Куденов, директор СПТУ № 6 А. А. Ермолаев, управляющая Госбанком Т. П. Архипова.

Состоялось вручение переходящего Красного знамени райкома КПСС и райисполкома представителям коллектива ПМК-538, по результатам четвертого квартала 1985 года занявшему первое место в социалистическом соревновании среди организаций второй группы.

В социалистическом соревновании подрядных строительных бригад за звание «Лучшая бригада района» в четвертом квартале 1985 года признаны победителями: среди бригад каменщиков — бригада межколхозной перелонной механизированной колонны (бригадир А. В. Таринцев), среди штукатуров — бригада из ПМК-538, возглавляет которую В. В. Николаев. Этим коллективам вручены переходящие красные вымпелы и свидетельства.

За успехи в социалистическом соревновании по итогам 1985 года среди трудящихся промышленных, строительных организаций, транспорта и сферы обслуживания Почетными грамотами РК КПСС и райисполкома награждены начальник Опоцкого отряда ДПМК-2 треста «Дорспецстрой» А. А. Шахнов, начальник ПМК-538 В. А. Николаев, плотник МПМК А. И. Алексеев и другие.

Качеству — внимание особое СЛЕДУЯ РАСТУЩЕМУ СПРОСУ

Советская продукция, говорится в проекте новой редакции Программы КПСС, должна воплощать в себе последние достижения научно-технической мысли, соответствовать самым высоким технико-экономическим, эстетическим и другим потребительским требованиям. Повышение ее качества — надежный путь более полного удовлетворения потребностей страны в необходимых изделиях и растущего спроса советских людей на разнообразные товары.

ПЕРЕД работниками пищевой промышленности стоит задача обеспечить дальнейшее наращивание объемов производства и улучшение питания населения путем выпуска продуктов повышенной пищевой и биологической ценности, обогащенных белками, витаминами и другими полезными добавками. Коллектив хлебокомбината постоянно работает в этом направлении. При производстве хлебобулочных изделий увеличивается применение натуральной молочной сыворотки. За 1985 год ее переработано 1340 тонн и выпу-

щено продукции с ее применением 9247 тонн.

Для снижения калорийности изделий применяются балластные виды сырья, пшеничные отруби, богатые витаминами группы В. С использованием отрубей выпускается хлеб диабетический. Для уменьшения сахароёмкости изделий с заменой сахара повидлом освоен новый вид булочки «фруктовая».

Действенное влияние на качество выпускаемой продукции оказывает комплексная система управления качеством продукции. В 1985

году эта система переработана и перерегистрирована в лаборатории госнадзора. Вопросы повышения качества продукции тесно связаны с внедрением достижений научно-технического прогресса. В 1985 году у нас оборудован новый квасный цех, что повысило качество кваса. Освоена выработка лукама, который пользуется спросом у населения. Многие изделия для улучшения качества безалкогольных напитков.

На 1986 год перед нами стоят задачи увеличения выпуска хлеба мелкого развеса, кондитерских изделий, лукама, безалкогольных напитков, сухарей. Причем все это — высокого качества.

В. ЕФРЕМОВА,
председатель группы
народного контроля
хлебокомбината,
начальник
производственной
лаборатории.

НАША ПОЧТА В ЯНВАРЕ

За прошедший месяц редакция получила от читателей газеты 86 писем. Они разнообразны по своей тематике и содержанию. Однако в них можно увидеть единое направление — стремление работать лучше, полнее использовать имеющиеся возможности и резервы, взять хороший старт двенадцатой пятилетки, достигнуть более высоких показателей в выполнении производственной программы.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ социалистическое соревнование в трудовых коллективах за достойную встречу XXVII съезда КПСС. Их усилия направлены на успешное выполнение принятых в честь съезда обязательств. Поступали сообщения о том, как коллективы готовятся провести в честь съезда КПСС коммунистический субботник.

Под рубриками «Навстречу XXVII съезду КПСС», «Обсуждая проекты ЦК КПСС» были опубликованы в газете выступления члена КПСС, депутата райсовета Л. Наевич, дояра фермы Буково колхоза «Красный Октябрь» Г. Заякина и других авторов. Материалы секретарей парторганизации Л. Павловой из колхоза «Урожай», Н. Ивановой из колхоза «Вперед», Г. Ивановой из колхоза «Большевик» опубликованы в газете под рубрикой «Партийная жизнь».

Директор межхозяйственного лесхоза А. Литвиненко свое выступление посвятил вопросам технического прогресса и перевооружения производства. Содержательными явились также материалы начальника Опоцкого производственного участка СМУ «Бурводстрой» А. Григорьева, бригадира обрубщиков авторемзавода Ю. Лыкова, секретаря исполкома Варыгинского сельсовета Л. Кудряшовой, директора Лобовской централизованной клубной системы М. Михайлова.

Отдельные заметки прошли под рубрикой «Трезвость — норма жизни».

Большое место заняли в редакционной почте письма труженников сельского хозяйства. В них говорилось о подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам нынешнего, первого года двенадцатой пятилетки, о вывозке на поля органиче-

ских удобрений. В целом ряде материалов рассказывалось о трудовых делах и работах работников животноводства.

Одному из важнейших вопросов производства — качеству получаемой продукции — посвятила свое выступление инспектор по закупкам Н. Махова. Об усилиях коллективов ферм, направленных на повышение продуктивности скота, о том, что мешает в работе по производству продукции животноводства, говорилось в выступлениях доярки колхоза «Урожай» З. Васильевой, старшей доярки фермы Макушино колхоза «Большевик» В. Андреевой.

За прошедший месяц в газете был опубликован целый ряд критических материалов. Это свидетельствует о наличии в работе земледельцев и животноводов серьезных недостатков, на устранение которых должны быть направлены усилия как рядовых труженников, так и руководителей колхозов, совхозов.

Многие письма читателей вошли в тематические полосы. Были опубликованы страницы «Человек и закон»,

«Мелиоратор», соревнования доярок, страница, посвященная вопросам школьной жизни, осуществления реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Многие заметки читателей нашли свое место в отделе сатиры и юмора «Ежик». Публиковались ответы на критические выступления в газете о принятых мерах.

Скажем вкратце и о неопубликованных письмах. Так, В. Бычков, проживающий на улице Парковой центральной усадьбы совхоза «Красный фронтвик», пишет, что на улице по вечерам напряжение в электросети падает до минимального. Приходится воздерживаться от включения в сеть бытовой техники, приемников. Но это мало помогает. Соответствующим энергослужбам надо принять меры.

Ветеран труда В. Ефимова, проживающая в деревне Горячево Болгатовского сельсовета, писала о случае неактивного поведения по отношению к ее внучке врача центральной районной больницы Т. В. Шабли, которая даже не попыталась оказать девочке медицинскую помощь. Мол, не сегодня и не вчера с ней это случилось. Комментарии тут, как говорится, излишни.

СЕГОДНЯ—РАЙОННЫЙ ДЕНЬ ЖИВОТНОВОДА

Успешно закончили минувший трудовой год, досрочно выполнили планы реализации государству молока и мяса животноводы совхоза «Духновский». Государству с ферм этого хозяйства уже на 1 декабря было отправлено 910 тонн молочной продукции, что соответствовало годовому заданию.

Успех животноводов нашего совхоза не случаен. На нынешнюю зимовку скота хозяйство заготовило грубых и сочных кормов несколько больше, нежели на прошедшую. Это позволило в зимние месяцы в среднем по хозяйству за день получать молока от коровы примерно на 200 граммов больше к уровню соответствующего периода прошлого года.

Немало есть резервов для повышения продуктивности дойного стада. И прежде всего это касается пополнения рационов кормления животных, улучшения питательности кормов. В нашем хозяйстве с первых дней зимовки скота приступили к заготовке веток хвойных и лиственных пород деревьев. Следят работники ферм за тем, чтобы у животных имелась в кормушках соль.

Большую роль в деле повышения продуктивности дойного стада играет и хорошо организованное социалистическое соревнование. Партийная организация должное внимание уделяет организа-

От каждой коровы надоено по 1986 килограммов молока. Выполнен план по валовому производству. Для этого потребовалось приложить немало сил и стараний.

за настойчиво внедряет прогрессивные формы организации труда, которые стимулируют высокопроизводительную работу, способствуют укреплению трудовой дисципли-

дена медалью «За преобразование Нечерноземья», поощрялась денежной премией. Также принимала участие в районном соревновании мастеров машинного доения, где заняла первое место. Было это в июне.

Наступила новая трудовая пятилетка. Предстоит поработать с полной отдачей сил, чтобы претворить в жизнь поставленные задачи. Наша партия в проекте Основных направлений экономического и социального развития нашей страны на двенадцатую пятилетку и до 2000 года важную роль отводит интенсивному развитию народного хозяйства. Ежегодный прирост всех видов сельскохозяйственной продукции за год должен составлять в среднем 14—16 процентов, а это значит, что в достаточном количестве будут нужны и хорошие корма. Надо позаботиться об этом нашему руководству, специалистам совхоза, а также уделить внимание улучшению имеющихся пастбищ и заняться выращиванием корнеплодов, чтобы на одну дойную корову приходилось на зимовку 1,5—2 тонны этого вида кормов.

Н. ОЗОЛИНА,
старшая доярка
фермы Духново.

◆ Зима на фермах

РАЗВИВАТЬ ДОСТИГНУТЫЙ УСПЕХ

ции трудового соперничества. Систематически подводятся его итоги. Победители соревнования поощряются. Большое внимание обращается не только на создание условий для результативного труда, но и для отдыха доярок. У нас на ферме имеется красный уголок. В нем есть стенды, рассказывающие о том, что предстоит сделать коллективу, а также можно узнать, как идет соревнование по фермам, кто на данном этапе впереди.

Свой вклад в дело производства и реализации молочной продукции внесли и мы, животноводы фермы Духново. Коллектив успешно поработал в последнем году одиннадцатой пятилетки. Принятые на год социалистические обязательства выполнены.

Тут немаловажное значение приобретает правильный уход за животными, заботливое к ним отношение. Увеличение производства продукции связано не только с ростом чувства ответственности животноводов. Немаловажное значение имеет и кормовая база. В настоящее время в сутки каждой корове дается по четыре килограмма сена, шестнадцать — силоса, полтора килограмма концентратов, барда. Комбикорма, для более полного усвоения их животными, осолаживают.

Плохо, что нашим руководством не предусмотрен своевременный ремонт кормушек, дверей, полов, а это все сказывается на результатах, которые могли бы быть еще выше.

Руководство нашего совхоза

лины. И что это действительно так, можно показать на примере работы нашей фермы. С 1 января 1985 года мы работали по методу бригадного подряда. Даже небольшой срок, всего один год, убедительно свидетельствует о положительных сторонах коллективного подряда.

На нашей ферме трудятся стабильный и дружный коллектив. Почти все доярки имеют многолетний стаж работы. В коллектив пришла и молодая доярка Марина Ивановна Осипова.

На ферме хорошо трудятся также и доярки Евгения Михайловна Шувалова, Валентина Кирилловна Трусова, Нина Алексеевна Павлова.

По заслугам оценен и мой труд, в ноябре была награж-

Советует

специалист

ОТЕЛЫ КОРОВ В БОКСАХ

СОХРАННОСТЬ новорожденных телят в первые дни жизни зависит от многих факторов, из которых — ранняя дача молозива — первостепенный. Теленок должен получить первую порцию молозива не позже, чем через час после рождения, как правило, с наступлением сосательного рефлекса.

Если этого не произойдет, то телята в большинстве своем будут подвержены желудочно-кишечным заболеваниям, часто со смертельным исходом. С первой порцией молозива теленок получает от матери все необходимые защитные антитела, анти-тела против болезнетворных микробов, обитающих во внешней среде (особенно при антисанитарном состоянии фермы и профилактория). Защитные антитела должны попасть в желудок раньше вероятного попадания патогенных микробов.

Своевременно выпойте теленку первую порцию молозива можно, если наладить дежурство доярок при отелах коров, эту же работу можно проводить скотникам в отсутствие доярок. А лучше всего, чтобы отелы коров проходили в боксах. Так именно и происходит в колхозе «Красный Октябрь» на фермах Буколово, Котово и других.

Корова накануне отела помещается в бокс, освобождается от привязи, доярка проводит санитарную обработку вымени, сдаивает первые струйки молока, обеспечивает животное соломенной подстилкой. В боксе теленку с коровой достаточно быть 24—36 часов.

Отелы коров в боксах не только предупреждают телят от диспепсии, но и обеспечивают профилактику послеродовых осложнений и мастита (за счет облизывания теленка быстрее отделяется послед, улучшается молокоотдача, сокращается сервис-период).

В. САЛЬЦОВ,
главветврач района.



Валентина Ивановна Петрова в животноводстве работает пятнадцать лет. Она опытный мастер своего дела, обладает прочными навыками по уходу за молодняком крупного рогатого скота. На ферме Авсейково совхоза «Глубоковский» Валентина Ивановна вместе со своей напарницей ухаживают более чем за полтора сотней телят.

В. И. Петрова строго придерживается установленного распорядка дня рациона кормления животных, ответственно подходит к решению вопросов, связанных с ходом зимовки скота, хорошо понимает всю важность своей работы.

НА СНИМКЕ: В. И. Петрова.

Фото Ю. Орлова.

● ВЕСТИ С МЕСТ

За санитарную культуру

Значение санитарной культуры на животноводческих фермах общеизвестно. Это, во-первых, профилактика заболеваний скота, повышение его продуктивности; во-вторых, это благоприятные условия для получения доброкачественного в санитарном отношении молока; наконец, это просто хорошее настроение людей, у которых повышается производительность труда.

Все это хорошо понимают в колхозе «XXI партсъезд». Правда, в начале зимовки скота этот вопрос был несколько упущен. Сейчас положение выправляется. В январе этого года перед совещанием коммунистов жи-

вотноводов доярки на колхозном автобусе организованно посетили все молочнотоварные фермы колхоза.

Наглядность в соревновании поимела свои результаты. За наведение порядка на молочнотоварных фермах взялись все: и доярки, и зооветспециалисты, и бригады. Правление колхоза, придавая большое значение санитарной культуре ферм, приняло решение премировать коллектив фермы и отделение двух доярок за лучшее санитарное состояние фермы и групп коров. Итоги соревнования будут подвешены ежемесячно.

В. АЛЕКСАНДРОВ,
вншт. корр.

● Люди советской деревни

АНАСТАСИЯ ЕГОРОВНА

Ферма Козырево, что находится на территории колхоза «Красное Заречье», по продуктивности скота считается лучшей в хозяйстве. Особенно хороший результат у доярки Анастасии Егоровны Николаевой, которая в среднем от коровы получила за прошедший год по 2822 килограмма молока. А если учесть, что в среднем от коровы по колхозу не надоено и двух тысяч килограммов, то можно представить, какой ощутимый вклад внесла доярка в выполнение хозяйством плана продажи этой продукции.

АНАСТАСИЮ Егоровну Николаеву вместе с подругой, тоже дояркой, Линой Николаевной Акимовой мы застали в обеденное время на ферме. Прежде чем раздать корм, они убрали помещение. Анастасия Егоровна заботливо выскребала пол, смахивала с коров соринки и спокойно переговаривалась с Линой Николаевной.

Большее всего женщины беспокоят наступившие затяжные морозы. Тонкие ворота покрылись инеем, часть их обледенела и постоянно со льда тонкими струйками испаряется белый пар.

Козыревский двор далеко не из лучших. Построен он сразу после окончания Великой Отечественной войны. Глинобитные стены, обранные кирпичом, требуют замены. И часть пролетов между кирпичными столбами уже обновлена деревянными. Низкий потолок хорошо сохраняет тепло. Несколько лет назад была проведена реконструкция двора, механизированы некоторые ручные работы, автоматизировано поение животных.

Анастасия Егоровна уже много лет работает здесь, у нее сложился свой стиль труда. Хотя помещение и старое, большое внимание доярка уделяет чистоте скота. И скот выглядит лучше, и самой приятнее доить таких коров.

Мы поинтересовались, в чем секрет успеха доярки, если она почти на тысячу килограммов молока получила больше, чем в среднем по колхозу. Анастасия Егоровна подумала и сказала:

— Вы знаете, пастух у нас очень хороший.

О Семене Андреевиче Федорове в этот день много было сказано хорошего. Что он и распорядок дня соблюдал, и травы скармливал умело,

рационально, и вовремя скотину поил.

Однако Анастасия Егоровна умолчала, что сама внимательно следила за всем, вот и надолго получили летом хорошие. С охотой берет в свою группу нетелей, чтобы выбраковать старых коров, а на их место поставить молодых.

А группа у нее немаленькая, двадцать четыре коровы, 9 из них в минувшем году заменены. И нынче в группе Николаевой шесть первотелок.

А сколько нужно труда, чтобы правильно раздоить корову? Времени и сил на это Анастасия Егоровна не жалеет.

Благодаря кропотливой работе с животными, часть отелов стала проходить рано, в октябре — ноябре. Массовые — в январе или феврале.

Мы обходим двор. В левой стороне его от входа расположены клетки с телятами. Шустрые, веселые, они лают языком руку доярки.

— Скоро, скоро и вас напою, — говорит Анастасия Егоровна, ласково глядя на них.

Из беседы с женщиной мы узнали, сколько приходится возиться с некоторыми из них, если заболели.

— Кофе пою, — смеется Николаева, — и чаем, и настоем зверобоя.

Закончилась короткая беседа. Начинается обеденная дойка отелившихся коров. Провожая нас до выхода, Анастасия Егоровна прощается и, улыбаясь, замечает:

— Приезжайте летом, у нас здесь хорошо. И молоко по-летнему большое будет.

Что ж, можно только пожелать Анастасии Егоровне еще больших успехов в деле повышения продуктивности общественного скота.

А. КУЗИН.

В МИРЕ Интересного

Странные рыбы Амазонки

В Амазонке и ее притоках обитает около 1500 видов рыб. В пойме реки имеются участки с чрезвычайно низким содержанием кислорода. Западногерманские исследователи обнаружили там питающихся растениями рыб, похожих на карпов, которые способны жить в почти не содержащей кислорода воде. На обследованной территории в шесть квадратных километров из 130 видов рыб оказалось сорок таких, которые почти постоянно жили в воде без кислорода. Выяснилось, что эти рыбы, с анатомической точки зрения, приспособились к получению кислорода из... воздуха: их плавательный пузырь превратился в подобие легких, некоторые органы, например, желудок и полость рта, чрезвычайно хорошо снабжаются кровью. У некоторых видов рыб на нижней челюсти обнаружили губообразный отросток. Его предназначение — «заглатывать» водяную пленку на границе воды и воздуха. Этот слой толщиной в полмиллиметра очень богат кислородом. Обитание в мутных водах имеет для рыб два преимущества: во-первых, там значительно меньше видов рыб, следовательно, облегчается проблема добывания пищи, во-вторых, большинство хищников не выдерживает таких условий существования.

Вороны и ионы

В югославском городе Сараево участились случаи нападения на людей... ворон. Как считает известный югославский орнитолог профессор Павлович, причина агрессивности ворон заключается в том, что в атмосфере в это время была зарегистрирована необычно высокая концентрация положительно заряженных частиц — ионов. Как могут эти частицы влиять на агрессивность птиц, орнитологам пока неизвестно.

Паук-«вегетарианец»

Канадские биологи установили, что обыкновенный паук-крестовик ловит своей сетью из тончайших нитей не только мух и различных других насекомых. В паутину попадает также и переносимая ветром по воздуху цветочная пыльца. Время от времени паук лакомится этой пыльцой, поедая ее вместе с той частью паутины, к которой она прилипла. А отведав вегетарианское блюдо, которое ныне высоко ценится и человеком, тут же принимается за работу — плести новую «снасть».

Отловить, чтобы спасти

Американские биологи приняли решение провести отлов шести оставшихся в дикой природе калифорнийских кондоров. По мнению орнитологов, собравшихся на специальное совещание в городе Вентура (штат Калифорния), сильное загрязнение окружающей среды и распространение хозяйственной деятельности человека практически не оставляют шансов на выживание исчезающему виду птиц.

К ПУШКИНСКОЙ ГОДОВЩИНЕ

По воле народа

День каждый, каждую
Привык я думой
Грядущей смерти
Меж их стараясь угадать.
И где мне смерть пошлет
В бою ли, в странствии,
Или соседняя долина
Мой примет охладительный
И хоть бесчувственному
Равно повсюду истлевать,
Но ближе к милому
Мне все б хотелось

Эти строки написал Александром Сергеевичем Пушкиным за восемь лет до гибели, в декабре 1829 года. Они как бы предопределили судьбу поэта. Случилось так, что его действительно привезли хоронить в Святые Горы. Но сделано это было отнюдь не потому, что царь и его присяжные посчитались с желанием Пушкина. Они вынуждены были это сделать.

Как вспоминают современники, рана и смерть Пушкина вызвали в Петербурге волнения, которых еще не знала столица. Петербург видел смерть Петра I и Суворова, хоронил Ломоносова и Державина, шепотом рассказывал о казни декабристов, но ничего похожего на то, что вызвала дуэль Пушкина, он не знал. «Стену в квартире Пушкина выломали для посетителей». У гроба Пушкина побывало несчисленное по тем временам число людей, по некоторым определениям, до 50 тысяч человек.

Многие февральские ветры пронесли над местом вечного упокоения Пушкина с тех пор. Сначала это были ветры забвения, потом они стали ветрами обновления и благоустройства этого святого места, затем временами тяжелыми, разрушительными, но в конце концов силы разума победили силы тьмы.

Ныне, когда буквально через год мы будем отмечать 150-летие со дня смерти Пушкина, Синичий холм с памятником поэту, Святогорский монастырь-музей является частью одного из самых благоустроенных и известных в мире заповедников.

Даже трудно себе предста-

вить, что все это сорок лет назад было разрушено, обезображено и осквернено. Наши люди, искренне любящие Пушкина, его поэзию, сделали все, чтобы вновь красочно и величаво высился древний богатый — Святогорский монастырь, чтобы памятник поэту и все вокруг него было благородно обихожено.

Устроительные работы на могиле Пушкина не прекращаются. Нынче летом была продлена монастырская стена, теперь ее белокаменная лента, с башенкой в конце, радует глаз всех, кто приходит к памятнику Пушкину на развилке дорог в Михайловское и Новоржев.

Покрыта плитами вся площадка вокруг монастыря, вдоль всего откоса протянута ограда, в центре монастырского подворья разбит новый цветник. Ежегодно обновляется экспозиция внутри монастыря-музея.

Процесс обновления идет во всем заповеднике, идет потому, что это живая усадьба, которая все больше и больше сопрягается с пушкинским временем. Скоро здесь появится еще один музей — «Водяная мельница в Бугрове». В его создании участвуют и художники, и реставраторы, и простые люди. Здание построили латышские рабочие из Резекне, проект разработали москвичи Прилуцкий и Насонов, построили дом студенты стройотряда Московского государственного университета имени Ломоносова, начинить его помогают местные жители. А сколько добровольных помощников приезжают сюда — счету нет. Вот так волею народа и сохраняется на века этот памятник Пушкину, памятник нашей национальной социалистической культуры. И едут сюда паломники со всех краев земли.

В эти февральские дни в Пушкинских Горах по традиции вновь проходят памятные пушкинские торжества. Они являются как бы предлюдием будущего большого юбилея в феврале 1987 года, к которому уже сейчас идет большая подготовка.

Не забудьте и вы вновь встретиться с Пушкиным.
А. САВЫГИН,
член Союза журналистов СССР.

Вернулись земляки из армии



КАЗАХСКАЯ ССР. «Где родился, там и пригодился». Эту поговорку часто вспоминают в колхозе имени Ленина Большенарымского района Восточно-Казахстанской области при встрече возвращающихся в родное хозяйство парней, отслуживших в армии.

Особым вниманием окружают в колхозе молодых людей, сменивших воинскую форму на гражданскую одежду. Они получают безвозмездные су-

ды, пользуются льготами для приобретения скота и птицы, им выделяются строительные материалы. Широкое привлечение бывших воинов к активной работе на всех решающих участках сельскохозяйственного производства позволяет колхозу имени Ленина прочно удерживать первенство в соревновании с соседними хозяйствами.

(Фотохроника ТАСС)

Конкурс на лучший фотоснимок

Псковское областное отделение Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры объявляет конкурс на лучший фотоснимок под девизом «Отечество», посвященный XXVII съезду КПСС. К участию в конкурсе приглашаются фотолюбители и профессиональные фоторепортеры — члены общества, клубы, творческие союзы.

Снимки, слайды и тематические подборки могут отражать работы, проводимые на всех видах памятников. Могут быть представлены памятники истории, археологии, градостроительства и архитектуры, декоративно-прикладного, садово-паркового искусства.

На конкурс представляются черно-белые и цветные

фотографии и слайды. Размер отпечатков 24x30 см, слайдов — 6x6 см. Не более пяти работ и одной тематической подборки фотографий или слайдов (до десяти снимков в каждой). Фотоклубами и другими коллективами представляются не более тридцати снимков.

Итоги конкурса подводятся к 1 мая 1986 года. Победители награждаются дипломами областного совета ВООПИК и денежными премиями. Лучшие работы представляются для участия во Всероссийском конкурсе, проводимом Центральным советом ВООПИК.

Работы представлять по адресу: 180000, г. Псков, ул. Карла Маркса, дом 7-а, областное отделение ВООПИК в срок до 25 апреля 1986 года.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ДОРОГАЯ наша Клавдия Никифоровна ШАХНОВА!
Горячо поздравляем тебя с юбилеем. От всей души желаем крепкого здоровья, счастья в жизни, успехов в труде.
Муж, дети, внучки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 ФЕВРАЛЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа

14.50 — Док. фильмы. 15.30 — Шахматная школа. 16.00 — Новости. 16.05 — В. И. Ленин. «Великий почин». 16.45 — Народные мелодии. 17.00 — Наука и жизнь. 17.30 — Новости. 17.40 — Реклама. 17.45 — «Рассказы о профессиях». 18.15 — «За словом — дело». 18.45 — Сегодня в мире. 18.55 — Авторский вечер композитора Ф. Свиридова. В перерыве (20.10) — Новости. 21.00 — Время. 21.40 — Худ. фильм. «Судьба». 2-я серия.

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.20 — Ритмическая гимнастика. 20.50 — Телефильм. 21.00 — Время. 21.40 — Литературный альманах. 22.45 — 22.55 — Новости.

14 ФЕВРАЛЯ, ПЯТНИЦА

Первая программа

8.00 — Время. 8.40 — В концертном зале — школьники. 9.25 — Киножурнал. 9.35 — «Играй, гармонь сибирская». 10.25 — «Судьба». Худ. фильм. 2-я серия. 11.35 — 11.40 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Телефильм. 15.40 — Русская речь. 16.10 — Новости. 16.15 — «Эрмитаж». Искусство итальянского Возрожде-

ния. Передача 4-я. 16.45 — М. Карлович. Концерт для скрипки с оркестром Ля мажор. 17.15 — Фильм — детям. «Слон и веревочка». 18.00 — Решается на месте. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Новости. 19.10 — Телефильм. 19.40 — «Пятилетка: темпы и качество». 20.05 — Новости. 20.10 — «Версии». Передача 1-я. 21.00 — Время. 21.40 — «Версии». Передача 2-я. 22.50 — Сегодня в мире. 23.05 — 22.50 — Вечерние мелодии.

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Движение без опасности. 20.45 — Научно-популярный фильм. 21.00 — Время. 21.40 — Танцевальные ритмы в симфонической музыке. 22.25 — 22.35 — Новости.

КИНО

13—15 февраля «ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ»

Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

13—14 февраля «ПРИЗРАЧНОЕ СЧАСТЬЕ»

Начало в 18 час. 20 мин.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу авторемонтного завода, соседям, знакомым, всем, кто раздел с нами горечь утраты и принял участие в похоронах дорогого нам Никитина Валентина Васильевича.
Сын, родственники.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 459. Тираж 7925.